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I .  MUNICIPALIDAD DE QUILLOTA 
     SECRETARÍA MUNICIPAL    
                        
 
  
 

                                         

                                       

                                                                      

ACTA Nº 02/2016  

CONCEJO MUNICIPAL DE QUILLOTA 

SESIÓN  ORDINARIA 
 
                    En la Comuna de Qui l lo ta a 11 de Enero de 2016 en el  "Salón 
Audi tor io Munic ipal  Víctor Vergara Flores”,  en presencia del Secretar io Munic ipal (s)  
Patr ic io Encalada Ahumada quien actúa como Ministro de Fe y del  Concejal  Mauric io 
Ávi la Pino, Concejal  Dr.  Fernando Puentes Wasaff ,  Conceja l  Ale jandro Vi l larroel  
Cast i l lo ,  Conceja l  Roberto Vergara Saavedra,  Concejala María Baeza Hermosi l la , 
Conceja l  Ramón Balbontín Leiva, Sr.  Alcalde abre la Sesión en nombre de Dios s iendo 
las 18:20 horas. 
       
 
 

T A B L A 
 
 
 

 

1. CUENTA SR. ALCALDE 
2. APROBACION DE ACTAS 
3. PATENTE COMERCIAL. 
4. INFORME DE RENDICIÓN DEL PROGRAMA DE MEJORAMIENTO DE LA GESTIÓN MUNICIPAL 2015. 

      5.- PRESENTACIÓN DEL PROGRAMA DE MEJORAMIENTO DE LA GESTIÓN MUNICIPAL 2016. 
      6.- SUBVENCIÓN: “JUNTA DE VECINOS CERRO MAYACA PROGRESO Y DESARROLLO”. 
      7.- TRANSACCIÓN EXTRA JUDICIAL.    
      8.- DEFINICIÓN DE PROYECTOS EN EL MARCO DEL ESFUERZO MUNICIPAL ADICIONAL BARRIO ACONCAGUA     

SUR QUILLOTA. 
     9.-  APROBACIÓN EXPEDIENTE TÉCNICO “CONCESIÓN DE KIOSCOS ESTABLECIMIENTOS EDUCACIONALES 

RED-Q”. 
    10.- APROBACIÓN EXPEDIENTE TÉCNICO “CONCESIÓN DE KIOSCO  ESTABLECIMIENTO EDUCACIONAL LICEO 

COMERCIAL C27, COMUNA DE  QUILLOTA RED-Q”. 
    11.- ADJUDICACIÓN: “AMPLIACIÓN TALLER DE HOTELERÍA Y TURISMO LICEO COMERCIAL REDQ” COMUNA 

DE QUILLOTA. 
    12.-  VARIOS. 
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1.- CUENTA SR. ALCALDE. 
 
Sr. Alcalde deja constancia que se pondrá en Tabla del Concejo del lunes 18 de Enero de 2016, la 
presentación del proyecto Termoeléctrica en Con Con y torre de alta tensión en el Sector de Mauco y 
Manzanar del territorio quillotano.  
 
2.- APROBACION DE ACTAS 
 

a) Sr. Alcalde propone aprobar Acta N°46/2015. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción.  
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO N°08/16: Por unanimidad se aprueba Acta N° 46/2015 
  

b) Sr. Alcalde propone aprobar Acta N°47/2015. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción.  
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO N°09/16: Por unanimidad se aprueba Acta N° 47/2015. 
 

c) Sr. Alcalde propone aprobar Acta N°49/2015. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción.  
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO N°10/16: Por unanimidad se aprueba Acta N°49/2015. 
 

d) Sr. Alcalde propone aprobar Acta N°50/2015. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción.  
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO N°11/16: Por unanimidad se aprueba Acta N°50/2015. 
 

e) Sr. Alcalde propone aprobar Acta N°51/2015. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción.  
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO N°12/16: Por unanimidad se aprueba Acta N°51/2015. 



SECMU - CONCEJOS 2016  

ACTA 02/2016 

 

SECRETARÍA MUNICIPAL  ACTA 02/2016    
LMB/HCM/PEA/bof.- 

 
f) Sr. Alcalde propone aprobar Acta N°53/2015. 

 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción.  
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO N°13/16: Por unanimidad se aprueba Acta N°53/2015. 
 

g) Sr. Alcalde propone aprobar Acta N°54/2015. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción.  
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO N°14/16: Por unanimidad se aprueba Acta N°55/2015. 
 
2. PATENTE COMERCIAL. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Sr. Alcalde propone aprobar Patente Comercial Giro de Actividad “Juegos Electrónicos de Habilidad y 
Destreza”, a nombre de Longna Chile Limitada RUT 76.319.082-K, ubicada en Arturo Prat N°141 Local 2 
Quillota. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción.  
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO N°15/16: Por unanimidad se aprueba autorizar Patente Comercial Giro de Actividad 
“Juegos Electrónicos de Habilidad y Destreza”, a nombre de Longna Chile Limitada RUT 
76.319.082-K, ubicada en Arturo Prat N°141 Local 2 Quillota. 
 
3.- INFORME DE RENDICIÓN DEL PROGRAMA DE MEJORAMIENTO DE LA GESTIÓN MUNICIPAL 
2015. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales, después de haber analizado el tema en Reunión de Comisión de 
Coordinación  General de Concejo Municipal, adoptan la resolución siguiente: 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción.  
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
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ACUERDO N°16/16: Por unanimidad se aprueba el  sigu iente In forme de Cumpl imiento 
de Metas del  “PLAN DE MEJORAMIENTO DE LA GESTIÓN MUNICIPAL DE QUILLOTA AÑO 2015: 
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SECMU - CONCEJOS 2016  

ACTA 02/2016 

 

SECRETARÍA MUNICIPAL  ACTA 02/2016    
LMG/HCM/PEA/bof.- 
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5.- PRESENTACIÓN DEL PROGRAMA DE MEJORAMIENTO DE LA GESTIÓN MUNICIPAL 2016. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales, después de haber analizado el tema en Reunión de Comisión de 
Coordinación  General de Concejo Municipal, adoptan la resolución siguiente: 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO N°17/16: Por unanimidad se aprueba el siguiente “PLAN DE MEJORAMIENTO DE LA 
GESTIÓN MUNICIPAL DE QUILLOTA AÑO 2016: 
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6.- SUBVENCIÓN: “JUNTA DE VECINOS CERRO MAYACA PROGRESO Y DESARROLLO”. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
 

 
 



SECMU - CONCEJOS 2016  

ACTA 02/2016 

 

SECRETARÍA MUNICIPAL  ACTA 02/2016    
LMB/HCM/PEA/bof.- 

 
 
 



SECMU - CONCEJOS 2016  

ACTA 02/2016 

 

SECRETARÍA MUNICIPAL  ACTA 02/2016    
LMG/HCM/PEA/bof.- 

 
 
Sr. Alcalde propone otorgar Subvención de $1.000.000.- a la “JUNTA DE VECINOS CERRO MAYACA 
PROGRESO Y DESARROLLO” para la instalación del Comedor Abierto Cerro Mayaca. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción.  
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO N°18/16: Por unanimidad se aprueba otorgar Subvención de $1.000.000.- (Un millón de 
pesos) a la “JUNTA DE VECINOS CERRO MAYACA PROGRESO Y DESARROLLO” RUT 75.953.180-9, 
Personalidad Jurídica N°07, inscrita en el Registro Público de Organizaciones Comunitarias, con 
carácter Territorial, representada legalmente por su Presidente Mauricio Suárez Olivares RUN 
12.075.916-7, con domicilio en pasaje San José 1 casa 5 Cerro Mayaca Quillota, para la instalación 
del Comedor Abierto Cerro Mayaca. 
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 7.- TRANSACCIÓN EXTRA JUDICIAL.    
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Sr. Alcalde propone la autorización de transigir  extrajudicialmente con la Sra. Jul ia Estela 
Espinoza Ibaceta, Cédula Nacional de Identidad N°3.545.982-0, domici l iada en Vi l la 
Santa Teresi ta,  cal le Los Gomeros N°839, Qui l lota,  por la cantidad de $600.000.-  
(Seiscientos mi l  pesos).  
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción.  
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO N°19/16: Por unanimidad se aprueba autorizar transigir extrajudicialmente 
con la Sra. Julia Estela Espinoza Ibaceta, Cédula Nacional de Identidad 
N°3.545.982-0, domicil iada en Villa Santa Teresita,  calle Los Gomeros N°839, 
Quil lota, por la cantidad de $600.000.-  (Seiscientos mil  pesos).  
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8.- DEFINICIÓN DE PROYECTOS EN EL MARCO DEL ESFUERZO MUNICIPAL ADICIONAL BARRIO 

ACONCAGUA SUR QUILLOTA. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Sr. Alcalde propone aprobar el Convenio de Cooperación y el Convenio de Implementación del 
Programa “Quiero mi Barrio”, que se ejecutará en los Hermanos Carrera - La Concepción de la Comuna 
de Quillota, entre el Ministerio de Vivienda y Urbanismo y la Municipalidad de Quillota. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción.  
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO N°20/16: Por unanimidad se aprueba el Convenio de Cooperación y el Convenio de 
Implementación del Programa “Quiero mi Barrio”, que se ejecutará en los Hermanos Carrera - La 
Concepción de la Comuna de Quillota, entre el Ministerio de Vivienda y Urbanismo y la 
Municipalidad de Quillota.” 
 
 
9.- APROBACIÓN EXPEDIENTE TÉCNICO “CONCESIÓN DE KIOSCOS ESTABLECIMIENTOS 

EDUCACIONALES RED-Q”. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales, después de haber analizado las Bases Administrativas Generales de la 
“Concesión de Kioscos Saludables para Establecimientos Educacionales RED Q Comuna de Quillota”, 
expuesto en Reunión de Comisión de Coordinación General de Concejo Municipal, por la Coordinadora 
Área Infraestructura del Departamento de Educación Municipal, Fabiana Lazo Flores, adoptan la 
resolución siguiente: 
 
ACUERDO N°21/16 Por unanimidad se aprueba Expediente Técnico para la Licitación Pública 
denominada “CONCESIÓN DE KIOSCOS ESTABLECIMIENTOS EDUCACIONALES LICEO 
RED Q”, constituido por los siguientes documentos:  
 

 Bases Administrat ivas Generales.  
 Bases Técnicas 
 Formularios 
 Anexos.  

 
 
:  
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10.- APROBACIÓN EXPEDIENTE TÉCNICO “CONCESIÓN DE KIOSCO ESTABLECIMIENTO 
EDUCACIONAL LICEO COMERCIAL C27, COMUNA DE   QUILLOTA RED-Q”. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales, después de haber analizado las Bases Administrativas Generales de la 
“Concesión de Kiosco Establecimiento Educacional Liceo Comercial de Quillota, expuesto en Reunión de 
Comisión de Coordinación General de Concejo Municipal, por la Coordinadora Área Infraestructura del 
Departamento de Educación Municipal, Fabiana Lazo Flores, adoptan la resolución siguiente: 
 
ACUERDO N°22/16: Por unanimidad se aprueba Expediente Técnico para la Licitación Pública 
denominada “CONCESIÓN DE KIOSCO ESTABLECIMIENTO EDUCACIONAL LICEO COMERCIAL C27, 
COMUNA DE QUILLOTA RED Q”, const ituido por los siguientes documentos:  
 

 Bases Adminis tra t ivas Genera les.  
 Bases Técnicas  
 Formularios  
 Anexos.  
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11.- ADJUDICACIÓN: “AMPLIACIÓN TALLER DE HOTELERÍA Y TURISMO LICEO COMERCIAL 
REDQ” COMUNA DE QUILLOTA. 

 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Sr. Alcalde propone adjudicar la Licitación Pública para “AMPLIACIÓN TALLER DE HOTELERÍA Y 
TURISMO LICEO COMERCIAL REDQ COMUNA DE QUILLOTA”, a la empresa CAMECSOL INGENIERÍA 
Y CONSTRUCCIONES LIMITADA. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino se inhabilita. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción.  
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
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ACUERDO N°23/16: Por unanimidad, con la inhabilitación del Concejal Mauricio Ávila Pino, se 
aprueba Adjudicar la Licitación Pública para “AMPLIACIÓN TALLER DE HOTELERÍA Y TURISMO 
LICEO COMERCIAL REDQ COMUNA DE QUILLOTA”, licitada a través del Sistema de Adquisición y 
Contrataciones Pública Chile Compra, Adquisición N°2833-114-LE15, financiado mediante: Fondo 
de Presupuesto año 2016 del Departamento de Educación, a la empresa CAMECSOL INGENIERÍA Y 
CONSTRUCCIONES LIMITADA, RUT N°76.389.112-7, representada legalmente por Eduardo Herrera 
Johnson, RUN N°13.540.925-1, ambos domiciliados en Avenida Errazuriz N°1178, Departamento 
N°75, Valparaíso, por una suma total de $31.049.133.- IVA incluido, con plazo de ejecución de 55 
días corridos a contar de la fecha Acta de Entrega Terreno y/o de firma del Contrato. 
 
 
12.-  VARIOS. 
 
12.1  
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff Comenta la actividad del Día del Cachureo, realizado en la 
Población Corvi el 09 de Enero de 2016. Fue todo un éxito, y solicita al Concejo Municipal enviar carta de 
felicitaciones a la Unidad de Medio Ambiente, por la brillante participación, compromiso y desempeño en 
este operativo. 
 
Sr. Alcalde dice que fue impactante el compromiso que tiene el equipo de Medio Ambiente. Agradece a la 
Defensa Civil por la ayuda, y a la Unidad de Emergencia. Está muy orgulloso del trabajo que realizan en 
conjunto. 
 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción, hace presente que fue una jornada muy emotiva. Le  
impactó el Equipo de Medio Ambiente. Aprueba las felicitaciones. 
 
Concejala María Baeza Hermosilla se suma a las felicitaciones. Recuerda que este año hay que preparar 
las bases para recolección de basura. 
 
Concejal Roberto Vergara Saavedra se suma a las felicitaciones, porque esto se debería escuchar año 
tras año, la Unidad de Medio Ambiente es una oficina pequeña que con poco hace mucho. Se debería 
crear una oficina más amplia del Medio Ambiente, con el presupuesto necesario. 
 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba y se suma a las felicitaciones. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino comparte lo expresado y se hace partícipe de las felicitaciones para la Unidad 
del Medio Ambiente.  
  
ACUERDO N°24/16: Por unanimidad se aprueba enviar carta de felicitaciones a la Unidad de Medio 
Ambiente, por su brillante participación y desempeño en el Operativo “Día del Cachureo”, realizado 
en Población Corvi, el día 09 de Enero de 2016. 
 
 
12.2  
Concejala María Baeza Hermosilla 
1.- Informa reunión con vecinos de San Pedro, respecto al pintado de las calles. En esta oportunidad  le 
acompañó el Director de Tránsito, quien se comprometió a pintar las soleras, y estudiar la idea de dejar la 
calle  Principal con un sentido de tránsito. Solicita que haya una respuesta rápida. 
 
Director de Tránsito Patricio Encalada Ahumada informa que faltan recursos.  
 
2.- Solicita autorización para participar en Escuela de Verano 2016 en la ciudad de Arica, en el Curso 
“Análisis Ley 19.418 sobre Organizaciones Comunitarias Ley 20.500 Constitución y Funcionamiento del 
Consejo de la Sociedad Civil”, que se efectuará desde el 08 al 13 de Febrero de 2016. 
 
Concejal Ramón Balbontín Leiva Concejal Ramón Balbontín Leiva solicita autorización para participar en 
Seminario – Taller “Gestión Estratégica e Innovadora de la Salud Primaria, Farmacias Populares: Clínicas 
Comunales”, que se efectuará desde el 26 al 30 de Enero de 2016, en la ciudad de Santiago. 
 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo solicita autorización para participar en el Seminario Taller “Fuentes de 
Financiamiento para Organizaciones sin fines de lucro”, organizado por Gestión Global, que se efectuará 
desde el 09 al 13 de Febrero de 2016, en la Ciudad de Villarrica. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino solicita autorización para participar en el Curso de “Responsabilidad del 
Honorable Concejo en Investigaciones Sumarias y Juicios de Cuentas en Municipios” organizado por 
Gestión Local,  que se realizará los días 10 al 14 de Febrero de 2016, en la ciudad de Concepción. 
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ACUERDO N°25/16: Por unanimidad se aprueba la participación en Cursos de Verano 2016, de los 
siguientes Concejales; Concejal Mauricio Ávila Pino en el Curso de “Responsabilidad del 
Honorable Concejo en Investigaciones Sumarias y Juicios de Cuentas en Municipios” organizado 
por Gestión Local,  que se realizará los días 10 al 14 de Febrero de 2016, en la ciudad de Concepción; 
Concejala María Baeza Hermosilla en el Curso “Análisis Ley 19.418 sobre Organizaciones 
Comunitarias Ley 20.500 Constitución y Funcionamiento del Consejo de la Sociedad Civil”, que se 
efectuará desde el 08 al 13 de Febrero de 2016, en la ciudad de Arica; Concejal Ramón Balbontín 
Leiva en Seminario – Taller “Gestión Estratégica e Innovadora de la Salud Primaria, Farmacias 
Populares: Clínicas Comunales”, que se efectuará desde el 26 al 30 de Enero de 2016, en la ciudad 
de Santiago; y Concejal Alejandro Villarroel Castillo en el Seminario Taller “Fuentes de 
Financiamiento para Organizaciones sin fines de lucro”, organizado por Gestión Global, que se 
efectuará desde el 09 al 13 de Febrero de 2016, en la Ciudad de Villarrica. 
 
12.3 
Sr. Alcalde informa que participará como expositor en la ciudad de Coyhaique, en un encuentro al que fue 
invitado por la Comisión de Salud de la Asociación Chilena de Municipalidades, donde es integrante el 
Director de Salud Municipal de Quillota, Asistente Social Víctor Alvarado Miric. Esta actividad se realizará 
en Enero de 2016. Se siente feliz porque su exposición no solo está relacionada con Felicidad y la Salud, 
sino también con el concepto “Felicidad y Salud”. Expondrá la experiencia de Casa de Acogida, del Centro 
Promo, y del Consultorio de Adulto Mayor.   
 
12.4 
Sr. Alcalde recuerda que el 21,22 y 23 de Enero de 2016 se realizará el “2° Encuentro Internacional 
Municipios por la Felicidad, Bienestar y Gestión Pública”. Hay varios municipios inscritos, e invitados 
internacionales.  
 
12.5 
Sr. Alcalde destaca y agradece a la comunidad quillotana, y a la Unidad de Cultura dirigida por Carlos Carmona 
Bermúdez, por la actividad del sábado recién pasado en el Estadio Municipal Lucio Fariña Fernández. Quedó 
gratamente impresionado porque más de 4.500 personas llegaron a presenciar la representación del Ballet 
Cascanueces.  
 
12.6 
Concejal Roberto Vergara Saavedra solicita información a la Unidad de Asesoría Jurídica de la 
Municipalidad de Quillota, acerca de la Patente de Alcohol del Local denominado “Espacio Vintage”, 
ubicado en calle Freire N°221, Quillota. 
 
ACUERDO N°26/16: Por unanimidad se aprueba solicitar información a la Unidad de Asesoría 
Jurídica de la Municipalidad de Quillota, acerca de la Patente de Alcohol del Local denominado 
“Espacio Vintage”, ubicado en calle Freire N°221, Quillota, a petición del Concejal Roberto Vergara 
Saavedra. 
 
 
12.7  
Concejal Ramón  Balbontín Leiva: 
  
1.- Consulta por la rebaja de consumo de luz eléctrica que iba a beneficiar a los quillotanos. 
 
Sr. Alcalde informa que todavía no se ha enviado proyecto de ley al parlamento. Se consultará al Ministro 
de Energía y se solicitará que se tramite lo antes posible. 
  
2. Se informe de reuniones con locatarios de la feria Sargento Aldea, referente al ordenamiento. 
 
Sr. Alcalde informa que ellos saben que hay dos alternativas. 
 

a) Sacar todos los cajones que están ocupando veredas, y retirarlas al interior de los negocios, y 
dejar una vía amplia, y esta vía amplia entre las 10:00 horas y las 16:00 horas separarlas en 
peatonal una vía para autos y peatonal, de tal manera que haya un amplio espacio para comprar 
separado del espacio vehicular que sería solo para que ingresaran los que quieran comprar, y se 
prohíbe estar comprando desde el auto, el problema de esta solución que no está claro en separar 
lo peatonal de lo vehicular, sino se cumple el objetivo de evitar con los atropellos. Esta idea es la 
mejor. El peatón quiere comprar tranquilo. 

 
b) Dejar desde las 10:00 a las 16:00 horas peatonal absoluta y exclusivamente desde Ariztía hasta el 

estacionamiento que esta al final de la feria y hacer bidireccional desde Ariztía y Serrano para que 
entren los autos a comprar. Cuando se presenta esta alternativa, no la aceptaron los dirigentes, le 



SECMU - CONCEJOS 2016  

ACTA 02/2016 

 

SECRETARÍA MUNICIPAL  ACTA 02/2016    
LMG/HCM/PEA/bof.- 

planteo lo siguiente que le daba hasta el viernes para que le digan cómo se separan lo peatonal 
con lo vehicular.   

 
Concejala María Baeza Hermosilla consulta si la parte peatonal de fruta y verduras quedaría con mirada al 
Centro Cultural, en la calle Ariztía. 
 
Sr.  Alcalde agradece la presencia de las autor idades, funcionar ios municipales y 
c iudadanos, y levanta la Sesión s iendo las 19:30 horas.  
 
 
 

 
  

PATRICIO ENCALADA AHUMADA 
           INGENIERO EN TRANSPORTE 

SECRETARIO MUNICIPAL(S) 
 

               DR. LUIS MELLA GAJARDO 
                             ALCALDE 

 
 
 
 
 


